



Генеральная Ассамблея

Distr.: Limited
14 June 2024
Russian
Original: English

Специальный комитет по вопросу о ходе осуществления Декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам

Боливия (Многонациональное Государство), Венесуэла (Боливарианская Республика), Иран (Исламская Республика), Китай, Куба, Никарагуа, Российская Федерация, Сент-Винсент и Гренадины и Сирийская Арабская Республика: проект резолюции

Осуществление Декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам: искоренение колониализма во всех его формах и проявлениях

Генеральная Ассамблея,

изучив доклад Специального комитета по вопросу о ходе осуществления Декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам за 2024 год¹,

подтверждая цели и принципы Устава Организации Объединенных Наций и ссылаясь на Декларацию о предоставлении независимости колониальным странам и народам², Декларацию о принципах международного права, касающихся дружественных отношений и сотрудничества между государствами в соответствии с Уставом Организации Объединенных Наций³, и Декларацию об установлении нового международного экономического порядка⁴,

ссылаясь на свою резолюцию 1514 (XV) от 14 декабря 1960 года, в которой содержится Декларация о предоставлении независимости колониальным странам и народам, и на все свои последующие резолюции относительно осуществления Декларации, и ссылаясь также на свои резолюции о международных десятилетиях за искоренение колониализма,

отмечая, что, хотя Организация Объединенных Наций добилась значительного прогресса в области деколонизации с момента своего создания в 1945 году, о чем свидетельствует увеличение числа членов Организации

¹ *Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, семьдесят девятая сессия, Дополнение № 23 (A/79/23).*

² Резолюция 1514 (XV).

³ Резолюция 2625 (XXV), приложение.

⁴ Резолюция 3201 (S-VI).



Объединенных Наций, эта задача остается незавершенной, поскольку некоторые территории не достигли полного осуществления своего права на самоопределение,

выражая озабоченность по поводу того, что спустя более 60 лет после принятия Декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам положения Декларации не были полностью выполнены,

признавая, сколь мало известно о 500-летнем периоде колониализма, трансатлантической работорговле и ее долгосрочных последствиях, которые ощущаются во всем мире,

учитывая, что искоренение колониализма было одной из первоочередных задач Организации Объединенных Наций и остается таковой на четвертое Международное десятилетие за искоренение колониализма,

признавая и высоко оценивая усилия государств-членов по поддержке усилий развивающихся стран, направленных на полноценную реализацию потенциала образования с целью преодоления сохраняющихся последствий колониализма и обеспечения устойчивого развития затронутых стран,

будучи убежденной в том, что дальнейшее существование колониализма во всех его формах и проявлениях препятствует развитию международного экономического сотрудничества, задерживает социальное, культурное и экономическое развитие и идет вразрез с идеалом Организации Объединенных Наций, заключающимся во всеобщем мире,

торжественно провозглашая необходимость незамедлительно и безоговорочно положить конец колониализму во всех его формах и проявлениях,

отмечая растущую готовность и возникающую практику признания необходимости устранения, среди прочего, сохраняющихся последствий колониализма, в том числе посредством репаративного правосудия и, в надлежащих случаях, принятия мер по возмещению ущерба,

1. *подтверждает*, что все народы имеют право на самоопределение, в силу которого они свободно устанавливают свой политический статус и свободно обеспечивают свое экономическое, социальное и культурное развитие;

2. *подтверждает также*, что любые попытки, направленные на то, чтобы частично или полностью разрушить национальное единство и территориальную целостность той или иной страны, несовместимы с целями и принципами Устава Организации Объединенных Наций;

3. *настоятельно призывает* в этой связи к полному и скорейшему выполнению соответствующих резолюций и решений Генеральной Ассамблеи и вновь заявляет о решимости Организации Объединенных Наций и международного сообщества выполнить свое обещание о равных правах и самоопределении народов, свободе и справедливости, содержащееся в Уставе Организации Объединенных Наций;

4. *вновь заявляет* о своей поддержке стремления народов, находящихся под колониальным управлением, осуществить свое право на самоопределение, включая независимость, согласно соответствующим резолюциям Организации Объединенных Наций по деколонизации;

5. *подтверждает*, что существование колониализма в любых его формах и проявлениях несовместимо с Уставом Организации Объединенных Наций, Всеобщей декларацией прав человека⁵, Декларацией о предоставлении независимости колониальным странам и народам, Декларацией об установлении нового международного экономического порядка и Декларацией о принципах международного права, касающихся дружественных отношений и сотрудничества между государствами в соответствии с Уставом Организации Объединенных Наций;

6. *самым решительным образом осуждает* преступления, совершенные в колониальную эпоху, и подтверждает свою решимость предпринять все необходимые шаги для искоренения колониализма во всех его формах и проявлениях;

7. *призывает* страны-доноры, многосторонние организации и других партнеров по процессу развития, имеющих такую возможность, уделять самое пристальное внимание потребностям самоуправляющихся территорий и всех других сторон, которые могут быть затронуты в настоящее время или могли быть затронуты в прошлом последствиями колониализма во всех его формах и проявлениях, в том числе рассмотреть возможность увеличения объема технической помощи в целях развития инфраструктуры, промышленности, сельского хозяйства, здравоохранения и образования;

8. *постановляет* поручить Специальному комитету по вопросу о ходе осуществления Декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам содействовать обсуждениям, направленным на провозглашение 14 декабря — дня принятия Декларации — ежегодным Международным днем борьбы с колониализмом во всех его формах и проявлениях в качестве дня размышлений о последствиях колониализма и памяти всех жертв колониализма, а также поручить ему представить конкретные рекомендации для принятия надлежащих мер с этой целью, в рамках соответствующего органа, к его основной сессии 2025 года;

9. *просит* Генерального секретаря в тесной консультации с соответствующими международными, региональными и субрегиональными организациями, а также с заинтересованными государствами — членами Организации Объединенных Наций, которые ранее являлись колониями, разработать информационно-просветительскую программу для мобилизации образовательных учреждений и гражданского общества в целях расширения их деятельности в области сохранения памяти о колониализме, его коренных причинах и последствиях;

10. *постановляет* включить в предварительную повестку дня своей восьмидесятой сессии пункт, озаглавленный «Искоренение колониализма во всех его формах и проявлениях»;

11. *просит* Специальный комитет продолжить изучение этого вопроса и представить Генеральной Ассамблее на ее восьмидесятой сессии доклад об осуществлении настоящей резолюции.

⁵ Резолюция 217 А (III).